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Ata da 14ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2017. 
 
 
 
Aos três (03) dias do mês de maio do ano dois mil e dezessete (2017), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna– Presidente, José 
Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo – 
1.º Secretário, Alberto Pinheiro Roberto – 2º Secretário, Antônio 
Rodrigues Roberto, Cícero Meneses Macedo, Francisco de Assis Borges 
Landim, George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques, Inácia 
Arrais de Alencar Silva, José Divanildo de Andrade, José Rolim Filho e 
Orlando Antonio Pereira.  Iniciando com a recitação de um Pai Nosso e uma 
Ave Maria, o Senhor Presidente, ordenou a chamada nominal dos Vereadores e 
havendo número legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata 
da Sessão anterior que foi aprovada por unanimidade.  EXPEDIENTE: Matéria 
encaminhada a Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. 
PROCESSO LEGISLATIVO N.º 010/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 19 DE ABRIL DO 
CORRENTE ANO QUE “INSTITUI O PROGRAMA DE CONSERVAÇÃO E 
MANUNTENÇÃO DAS ESTRADAS RURAIS DO MUNICÍPIO E AUTORIZA 
A SUA EFETIVAÇÃO, NA FORMA QUE ESPECIFICA” Projeto acompanhado 
de Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa 
opinando favoravelmente por sua aprovação em Plenário. PROCESSO 
LEGISLATIVO N.º 012/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 19 DE ABRIL DE 2017 QUE “DISPÕE 
SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA HORTA ESCOLAR NAS 
INSTITUIÇÕES DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Projeto acompanhado de Parecer opinando 
favoravelmente por sua aprovação em Plenário. PROCESSO LEGISLATIVO 
N.º 014/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR CÍCERO MENESES 
MACEDO, DATADO DE 03 DE MAIO DO CORRENTE ANO, QUE “DISPÕE 
SOBRE A REMOÇÃO DE SERVIDORES PÚBLICOS NO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N.º 005/2017 DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, DATADO 
DE 03 DE MAIO DE 2017, QUE “CONCEDE AUMENTO NA 
GRATIFICAÇÃO POR DESEMPENHO DE ATIVIDADE DOS SERVIDORES 
OCUPANTES DOS CARGOS DE JARDINEIRO, AUXILIAR DE SERVIÇOS 
GERAIS E VIGIA DO PODER LEGISLATIVO DO MUNICÍPIO E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE INDICAÇÃO N.º 003/2017, DE 
AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, 
DATADO DE 26 DE ABRIL DE 2017, QUE “INDICA AO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A DISTRIBUIÇÃO DE EQUIPAMENTOS DE 
PROTEÇÃO CONTRA RADIAÇÃO UV AOS SERVIDORES PÚBLICOS QUE 
DESEMPENHEM FUNÇÕES AO AR LIVRE EXPOSTOS AO SOL NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”. Proposições encaminhadas as Comissões Competentes da 
Casa.  Requerimentos Escritos: Ver. José Divanildo de Andrade:  Ofícios 
endereçados ao Gabinete do Governador Camilo Santana, DER/CE Delegacia 
Regional no Crato(CE); Secretário Estadual de Infraestrutura e a Construtora 
Maciel solicitando a inclusão de ciclovias no Projeto ora em execução da 
duplicação da CE-293 e CE-292. Ver. Alberto Pinheiro Roberto: Ofícios ao 
Secretário de infraestrutura Fran Cruz solicitando serviço de recolocação de 
luminárias no povoado do Sítio Extrema – Distrito de Jamacaru deste Município; 
Recolocação de luminárias no povoado da Gameleira de São Sebastião. Ver. 
Orlando Antonio Pereira: Ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, solicitando 
o roço das estradas que ligam o Distrito de Jamacaru ao Aleixo e Sítio Varzinha; 
Reposição de luminárias em alguns postes nas ruas do Distrito de Jamacaru; 
Instalação da Academia Popular no calçadão do Distrito de Jamacaru. Ver. 
George Fechine Tavares: Ofício ao Chefe do setor de urbanismo solicitando 
a limpeza em frente a Capela de Santo Expedito no Conjunto Habitacional 
Casemiro Farias. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofício ao Prefeito Municipal 
com cópia a Secretaria de Agricultura solicitando a reestruturação e formação 
do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável – CMDRS;  Ofício 
ao Prefeito Municipal Diego Gondim com cópia a Secretaria de Urbanismo 
solicitando providências quanto ao conserto e reparo das luminárias e seus 
acessórios na Rua 11 de Julho, nas proximidades do Bar do Mantegão. 
Requerimentos Verbais:  Ver. Cícero Meneses Macedo: Ofício ao Exmo 
Sr. Prefeito Municipal com cópia a Secretária de saúde pedindo urgência na 
realização de uma campanha para capturar cães soltos nas nossas ruas, pois há 
casos recentes e confirmados de calazar.  Ver. José Divanildo de Andrade: 
Ofício ao Secretário de Infraestrutura solicitando serviço de conservação na Rua 
Capitão João Correia Arnaud, tendo como ponto de referência a fachada lateral 
da Câmara Municipal. Ver. José Nairton Macedo Costa: Ofício ao 
Departamento Municipal de Trânsito solicitando informações a cerca da 
programação desenvolvida por este órgão municipal no mês denominado “maio 
amarelo”.  ORDEM DO DIA: Foram postos para votação as seguintes 
Matérias: PROCESSO LEGISLATIVO N.º 010/2017 DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 19 DE ABRIL 
DO CORRENTE ANO QUE “INSTITUI O PROGRAMA DE CONSERVAÇÃO 
E MANUNTENÇÃO DAS ESTRADAS RURAIS DO MUNICÍPIO E 
AUTORIZA A SUA EFETIVAÇÃO, NA FORMA QUE ESPECIFICA”;  

mailto:camaramissaovelha@gmail.com
http://www.missaovelha.ce.leg.br/


 
 
 
 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

 

Rua Padre Cícero, s/nº. – Bairro Centro – Missão Velha – CE CEP 63200-000 
Fone/Fax: (88) 3542-1116/ E-mail: camaramissaovelha@gmail.com 

Site: www.missaovelha.ce.leg.br 

3 

PROCESSO LEGISLATIVO N.º 012/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 19 DE ABRIL DE 2017 QUE 
“DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA HORTA ESCOLAR NAS 
INSTITUIÇÕES DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, aprovados por unanimidade, como 
também os Requerimentos escritos e verbais apresentados no Expediente 
Legislativo.  Antes do inicio da palavra facultada, a Tribuna foi ocupada pela 
Presidente do Sindicato dos Servidores do Município - SindMissão, a Senhorita 
Maria Alves de Sousa Filha – “Lena do Sindicato” que veio repassar informações 
a cerca da atualização do Piso Nacional dos Professores e a data base 
municipal, sendo de grande valia sua participação, tendo a mesma sido 
interpelada por alguns Vereadores sobre o tema ora debatido esclarecendo ao 
Plenário e o público presente a real situação em termos de reajuste para os 
servidores do Município. PALAVRA FACULTADA: Ver. José Divanildo de 
Andrade: saudou os presentes, foi breve no seu discurso falando sobre o seu 
Requerimento apresentado solicitando a construção de ciclovias nas obras em 
andamento da duplicação da CE-293 que liga Missão Velha(CE) a Barbalha(CE) 
e a construção da CE-292 que vai ligar nosso Município ao Aeroporto Regional 
do Cariri e que o expediente seja extensivo a diversas autoridades, desde o 
Governador Camilo Santana, Superintendente Estadual do DER/CE, Construtora 
Maciel até o Gerente Operacional do DER/Ce na cidade do Crato(CE), pois é 
importante reivindicar quando estar se construindo do que deixar para fazer 
depois como a ciclovia entre Barbalha(CE) e Juazeiro do Norte(CE). Em tempo o 
Edil falou que o hábito de pedalar já conta com um grande número de adeptos 
na nossa região.  Eduardo Honorato Paulo: Saudou a todos, usou a Tribuna 
para falar no seu tempo regimental sobre os acontecimentos ocorridos no 
ultimo dia 28 de abril, a paralisação nacional em protesto as reformas 
trabalhista e previdenciária que contou com a participação maciça, em nossa 
cidade, do Sindicato dos Servidores Públicos do Município e o Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais onde a classe trabalhadora deu o seu recado que não vai 
aceitar e nem ficar de braços cruzados vendo os direitos serem retirados. Sobre 
a presença do SindMissão na Sessão que ora se realiza, o Edil falou da 
importância de trazer os esclarecimentos e o debate para esta Casa na busca 
de um diálogo junto ao Poder Executivo para chegar a um entendimento, pois, 
infelizmente, não é de agora e em todo lugar que quando o empregado senta 
numa mesa de negociação com o empregador é uma briga, uma dificuldade 
enorme e que aqui em Missão Velha(CE) o sindicato tenha habilidade como 
também os Vereadores, em especial o Colega George Fechine, Líder da 
Situação, que procure buscar junto do Executivo um entendimento para que 
ambas as partes saiam ganhando. Ver. José Nairton Macedo Costa: saudou 
a todos, o Parlamentar iniciou seu discurso falando sobre a campanha 
denominada “maio amarelo” e cobrou uma postura do Demutran pelo descaso 
que tem dado nestes últimos dias e que os agentes não são vistos em 
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determinados pontos de nossa cidade e o trânsito está virando uma bagunça, 
pois os nossos motoristas e motociclistas não obedecem em nenhum momento 
os semáforos e a sinalização horizontal e em muita das vezes, agem de forma 
grosseira contra os agentes. Prosseguindo no assunto, o Edil se aprofundou no 
tema fazendo alguns relatos do dia-a-dia de nosso trânsito e que só vai 
melhorar com atitude enérgica na aplicação das multas. Em outro assunto 
falado, o Parlamentar parabenizou o Requerimento do Colega José Divanildo 
em ter solicitado a construção de ciclovias, pois é um esporte bastante 
praticado hoje na busca da saúde e na retirada de veículos das vias diminuindo 
a poluição e que este pedido não seja assinado só pelo autor como também por 
todos os Legisladores.  Continuando na sua fala, o Edil fez seus comentários 
sobre o dia 28 de abril, que ficou marcado por protestos em todo o Território 
Nacional, parabenizando os participantes, pois temos dois Vereadores que 
atuam no meio sindical. Para finalizar, enalteceu o comparecimento da 
Presidente do SindMissão Maria Alves (Lena) que tem a preocupação de tornar 
os servidores sindicalizados e como são difíceis os questionamentos e muitas 
vezes mal interpretados e em tempo aconselhou procurar aqueles servidores 
que lotavam o auditório da Câmara Municipal na gestão passada para saber 
quem vem aqui hoje, pois estão acomodados em cargos comissionados e não 
estão nem aí para o direito de trabalhador porque estão ganhando gratificação. 
Como é difícil fazer sindicato em Missão Velha(CE) e parabenizou Lena por não 
usar conotação político-partidária, exclamou o Parlamentar Nairton Macedo. 

Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: Sem oradores e nada mais a 
tratar, declaro encerrados os trabalhos desta Sessão, do que para 
constar, eu, Eduardo Honorato Paulo, como 1º Secretário fiz digitar 
a presente  Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada. Missão Velha(CE), 03 de maio de 2017. 
 

 
           Francisco Rafael Tavares de Luna                  Eduardo Honorato Paulo 
                             Presidente                                               1º Secretário 

 

 

mailto:camaramissaovelha@gmail.com
http://www.missaovelha.ce.leg.br/

